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เรื่อง



เพื่อให้นักเรียนสามารถหาผลลัพธ์ของ
การบวก ลบระคนจ านวนนับไม่เกิน 
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50,000 – (5,234 + 19,655) = □
ขั้นที่ 1 หาผลบวก 5,234 + 19,655 
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ขั้นที่ 2 หาผลลบ 50,000 – 24,889



50,000 – (5,234 + 19,655) = □
ขั้นที่ 2 หาผลลบ 50,000 – 24,889
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ดังนั้น 50,000 – (5,234 + 19,655) = 25,111



50,000 – (5,234 + 19,655) = □

วิธีท า 50,000 – (5,234 + 19,655) = 50,000 – 24,889(5,234 + 19,655)
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กิจกรรม “เท่ากันหรือไม”่

1. ครูแบ่งกลุ่มนักเรียนเป็นกลุ่ม กลุ่มละ 3 – 4 คน
2. ครูแจกใบกิจกรรม 2.9 ให้นักเรียนทุกคน
3. ให้นักเรียนแต่ละกลุ่มช่วยกันพิจารณาโจทย์ 2 ข้อนี้ 

ว่ามีผลลัพธ์เท่ากันหรือไม่ พร้อมเขียนแสดงแนวคิด
ในใบกิจกรรม 2.9 ข้อ 1



กิจกรรม “เท่ากันหรือไม”่



(84,235 – 29,009) + 7,643 = □
ขั้นที่ 1 หาผลลบ 84,235 – 29,009
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ขั้นที่ 2 หาผลบวก 55,226 + 7,643



(84,235 – 29,009) + 7,643 = □A

ขั้นที่ 2 หาผลบวก 55,226 + 7,643
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ดังนั้น (84,235 – 29,009) + 7,643 = 62,869



วิธีท า (84,235 – 29,009) + 7,643 = 55,226 + 7,643(84,235 – 29,009)
=   62,869
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(84,235 – 29,009) + 7,643 = □A



84,235 – (29,009 + 7,643) = □
ขั้นที่ 1 หาผลบวก 29,009 + 7,643
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ขั้นที่ 2 หาผลลบ 84,235 – 36,652



84,235 – (29,009 + 7,643) = □B

ขั้นที่ 2 หาผลลบ 84,235 – 36,652
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ดังนั้น 84,235 – (29,009 + 7,643) = 47,583 



วิธีท า 84,235 – (29,009 + 7,643) = 84,235 – 36,652(29,009 + 7,643)
=   47,583

ตอบ ๔๗,๕๘๓
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วิธีท า 84,235 – (29,009 + 7,643) = 84,235 – 36,652(29,009 + 7,643)
=   47,583

ตอบ ๔๗,๕๘๓

84,235 – (29,009 + 7,643) = □B

วิธีท า (84,235 – 29,009) + 7,643 = 55,226 + 7,643(84,235 – 29,009)
=   62,869ตอบ ๖๒,๘๖๙

(84,235 – 29,009) + 7,643 = □A



โจทย์การบวก ลบระคน ที่มีวงเล็บ
ต้องหาผลลัพธ์ในวงเล็บก่อนแล้วจึงหาผลลพัธ์สุดท้าย





ขั้นที่ 1 หาผลบวก 15,872 + 14,484
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ขั้นที่ 2 หาผลลบ 64,257 – 30,356
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ดังนั้น 64,257 – (15,872 + 14,484) = 33,901
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ดังนั้น 64,257 – (15,872 + 14,484) = 33,901

แสดงวิธีท าได้ดังนี้
วิธีท า 64,257 – (15,872 + 14,484)= 64,257 – 30,356

=   33,901
ตอบ ๓๓,๙๐๑



การหาผลลัพธ์ของการบวก ลบระคน
ให้หาผลลัพธ์ในวงเล็บก่อน
แล้วจึงหาผลลัพธ์สุดท้าย

จากกิจกรรมนี้ สรุปได้ว่า.....






